

臺南市政府民族事務委員會性別意識培力課程成果報告

辦理機關單位	民族事務委員會
辦理日期	109年09月18日
課程名稱	性別與族群觀點
參訓對象	本府一般公務人員、機關正副首長、正副幕僚長及單位主管及性平業務相關人員
授課講師	林津如
研習人數	男：27人、女：45人、共計72人
課程內容	<p>109年邀請臺東縣余桂榕女士主講，何謂性別主流化及六大工具推動方式，跳脫兩性差異，強調性別友善及公平正義。並以「台灣布農族部落婦女研究」為例，說明布農族部落婦女在以下面向所遭遇之困境：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1、交通與科技：遠距醫療、大眾運輸(台東縣推動小黃公車、補助偏遠地區校車) 2、原住民族教育的內涵與發展：原住民族重點學校、實驗教育學校、部落健康站(教保中心)、老幼共學 3、在地就業困境：就業措施、世代經濟貧窮 4、自然環境與土地：(二、性別與氣候變遷為例) 5、交織性政治：族群、階級、性別、宗教(祖靈信仰)... 6. 原住民學：卑南學、魯凱學、排灣學、泰雅學、阿美學、布農學。並延伸至女性對氣候變遷影響之衝擊與差異，最後帶領大家一同討論與分享。
課程進行方式	<ol style="list-style-type: none"> 1. 透過課程學習，推展性別主流化理念，導入公務人員性別意識觀念建立多元化敏感度基本素養。 2. 提升公務人員性別平等意識，降低性別歧視及偏見。 3. 培養公務人員性別意識，實踐多元性別友善社會。未來擬設計問卷進行調查，藉以瞭解學員在前後測了解課程成效是否能消弭學員對不同族群既有的性別刻板印象或偏見。
成效評估	<ol style="list-style-type: none"> 1. 讓公務人員進一步了解原住民文化及多元性別之意涵並促進性別平等意識。 2. 受益人數72人。

活動照片(至少 2-4 張)



余桂榕老師上課情形



學員聽授講課



主委致詞



學員分享與討論